

“微尘”为河北涿州捐款10万元

青岛14万余元爱心善款助力涿州、德州等灾区重建

博爱力量

青岛早报新闻红十字志愿服务队出品

早报8月21日讯 “近期青岛爱心市民和企业总共为各地灾区捐款14.29余万元,已经根据捐赠人意愿,今天分别转账到了对应地红十字会,用于支援当地重建。”8月21日,青岛市红十字会工作人员告诉记者,其中包括20笔为河北涿州的捐款共计13.97余万元,剩余的8笔分别是为北京水灾、德州地震、西安水灾的捐款。青岛市红十字会工作人员告诉记者,当日下午,已收到各地红十字会反馈,来自青岛的“爱心”已到账。

早报8月21日讯 女子手部不慎挤入压面机中,车辆撞树导致驾驶员被困,青岛消防近日迅速破拆救援被困者,化解两起因不慎操作引发的安全事故。

破! 操作压面机被“咬”

8月20日8时40分,即墨区蓝村消防救援站接到119指挥中心指令,蓝村街道城后村一名女子手部不慎挤入压面机中,情况十分危急。消防救援站组织救援力量,立即赶赴现场救援。

赶到现场后,消防救援人员得知,该女子因操作不慎导致右手被压面机滚轴夹住,其家属发现后,立即对压面机进行断电,并找来螺丝刀等工具自行对压面机进行拆解,但由于没有专业的救援工具,也不具备相应的救援技术,在多次尝试无果后,只能拨打119报警电话求助。由于女子手部被夹住的时间较长,受到的压迫较为严重,需立即采取救援行动。现场指挥员仔细查看压面机结构后迅速制定救援方案,消防队员一边安抚妇女情绪,并找来淡盐水为其补充水分,一边快速破拆。由于压面机外部结构复杂,救援空间狭小,用螺丝刀拆解困难且进展缓慢,而且液压扩张器也无法使用。在征得女子及其家属的同意后,救援人员利用铁凿子插入滚轴中,用铁

“微尘”阿姨捐款不留名

从涿州发生水灾以来,陆续就有岛城爱心市民或企业来到红十字会,为灾区献爱心。“其中最大一笔捐款是8月16日完成的,一名‘微尘’阿姨一次捐了10万元善款。”青岛市红十字会工作人员说,这名“微尘”阿姨的年龄在70岁左右,是自己一个人来到青岛市红十字会办公室捐款,为的是不留下个人信息。“网上转账捐款,因为要走银行系统,是需要实名认证的,收款凭证上会显示捐款人真实姓名,现场捐款则不需要。”工作人员解释。

“当时是我在办公楼楼下接到她的,她告诉我是特意来现场办理捐款手续,不希望留下自己的姓名,她希望做一个默

无闻献爱心的人,就像‘微尘’那样的人。我们和她商量后,就在捐款发票上给她留下了‘微尘’两个字。”青岛市红十字会工作人员告诉记者,这位阿姨当时说,在媒体上看到涿州水灾比较严重,就想为灾区送上一份力量,10万元捐款不算多,希望能帮助当地两三户被洪水冲毁房屋的家庭暂时渡过难关,有更多力量重建家园。“这位阿姨当时也拒绝了我们的拍张工作照的请求,没有再多说什么,只带走了捐款发票。”青岛市红十字会工作人员说,她临走时要走了红十字会的办公电话,说下次再想捐款时会提前联系红十字会。

“老面孔”积极为灾区献爱心

除了“微尘”阿姨,近期还陆续有一

些“老面孔”来到红十字会捐款。“化名‘一名党员’的李阿姨8月7日来为涿州捐款1000元。”青岛市红十字会工作人员说,李阿姨是名退休职工,每月几千元退休金,但每次国内发生地震、水灾等灾害,她都会来市红十字会捐一次款,每次千元左右。“她每次来都叮嘱我们,有需要做志愿服务的工作喊着她,退休在家的她除了带孙子就喜欢做志愿者,这些捐款都是她省吃俭用节省出来的。”市红十字会工作人员介绍。

另外,“老熟人”青岛天龙中学的张同学捐出了2000元,分别帮助河北涿州和北京;青岛佳恒工程造价咨询有限公司为河北涿州捐款2万元;李先生一家三口为河北涿州捐款3000元;多名“微尘”为河北涿州水灾、山东德州地震总计捐款5000元。(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 胡西亮)

压面机“咬手” “消防橙”施救

青岛消防成功救助手部挤入压面机的女子和开车撞树被困车中的司机



消防救援人员营救手部被卡女子。

锤砸击凿子,扩大滚轴缝隙,同时救援人员用手牢牢抓住滚轴,为伤者手部减压的同时,避免凿击过程中滚轴转动,对伤者手部造成二次伤害。由于处置得当,不到两分钟时间,“咬手”机器终于“张开”大口,被困妇女的右手被成功取出。

随后,该女子在其丈夫陪同下到医院进行治疗。

青岛消防提醒市民,在使用压面机、搅面机等工具作业时,操作者一定要按照规范程序操作,注意力集中并与机械保持适当距离。一旦发生意外应及时断

电,并拨打119电话,等待消防救援。

拆! 车子撞树司机被困

8月21日2时许,即墨区消防救援大队接到救援警情称,在大信街道抬头三村附近发生一起车祸,司机被困驾驶室,急需救援。天山路消防救援站救援人员到达现场后发现,一辆小轿车撞在路边的树上,由于遭受猛烈撞击,轿车车头严重变形,驾驶室车门无法打开,司机腿部受伤被困驾驶室。经了解得知,事发时,驾驶人员在行经路口时没有及时减速,导致车辆失控撞上路旁树木。针对现场情况,消防站指挥员立即下达命令分组展开救援。救援人员利用液压扩张钳、剪切钳对驾驶室车门进行破拆。在救援中,救援人员不断询问被困人员身体情况,避免造成二次伤害。经过10分钟的紧张救援,被困司机被成功救出。救援人员协助医务人员将司机抬到担架上,随后伤者被救护车送往医院进一步治疗。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 陈孝凯 刘志伟 李德伟 摄影报道)

美德健康生活方式 公益广告



孝老爱亲

以孝为先 敦亲睦邻 家和事兴

中共青岛市委宣传部